

Битва за стадион: раунд первый

Микрорайон Байкальский трудно назвать украшением Иркутска. Зажатый между релейным заводом, улицей Байкальской и кладбищем, он тесен, грязен и неудобен. Но в нем есть одно место, которое - если приложить руки и голову - может стать достопримечательностью городского масштаба. Речь идет о стадионе школы N 32.

Размерам этой площадки может позавидовать любое учебное заведение города. На ней разместились футбольное поле, корт для хоккея с шайбой, волейбольное поле, турники, прогулочная площадка и много чего еще. Когда-то, при покойном директоре Ю.Лякутине, стадион был огорожен хорошим забором, при школе работали тренеры, проводились соревнования. Зимой на площадке - благо места хватало и рельеф разный - прокладывали лыжню, практически каждую неделю проходили спортивные соревнования. Здесь занимались спортом и взрослые - летом со всего города приезжали любительские команды и устраивали мини-турниры на бесплатной площадке.

Сейчас от былых достоинств у стадиона осталось только одно - его размер. Забор растащен, теплица пришла в негодность, на стадионе выгуливают собак, а там, где когда-то передевались хоккеисты, теперь с комфортом пьют водку. Стадион засыпан мусором, периодически по нему в разных направлениях катаются машины. Дети, по рассказам местных жителей, на уроках физкультуры бегают на лыжах... по кладбищу. Впрочем, судя по тому, как подростки закуривают прямо на крыльце школы, скоро они перестанут ходить на эти уроки совсем. Чем это чревато, в школе и микрорайоне прекрасно знают: в прошлом учебном году и даже в текущем несколько учеников школы N 32 совершили проступки, за которые они вполне могли понести уголовное наказание. А уж о "мелких" шалостях вроде хулиганства и пьянства и говорить не стоит.

Разумеется, это неправильно и с этим надо бороться, в том числе привлекая детей к спорту. Председатель комитета городской администрации по физической культуре и спорту Владимир Львович Клыпин в телефонном разговоре заявил, что спортплощадка у школы N 32 включена в список 44 участков городской территории, на которых будут созданы центры спортивно-массовой работы. Для работы в этих центрах при департаменте образования созданы ставки 44 тренеров-организаторов, и до 1 мая должен решиться вопрос выделения средств на закупку минимального набора спортивного инвентаря.

У фирмы есть план

Но над стадионом нависла угроза страшнее пьяниц и собак - на территорию претендует фирма Востсибстрой. Фирма эта заканчивает по заказу городского УВД возведение 80-квартирного жилого дома по адресу: Байкальская, 215 а - как раз на дальней от школы границе стадиона.

Опустим тот факт, что территория стройки плохо огорожена и при желании дети из близлежащих домов могут резвиться на ней в свое удовольствие. Предположим, что трудности с единственной мусоркой, до которой жители близлежащих домов вынуждены добираться по грязи, временные. Оставим на совести строителей то, что линия ЛЭП проходит всего в нескольких метрах от окон новых квартир, - кого, в конце концов, в Иркутске удивит нарушением санитарных норм? Вон жители дома по улице Карла Либкнехта входной дверью чуть ли не за ограду подстанции цепляются - и ничего, живут. Да и вид из окон на кладбище вряд ли кого-то шокирует - Центральный парк культуры и отдыха воздвигнут на костях, чего стесняться! Ну а раз так, то отнять у детей последнюю площадку и построить на ней еще несколько домов на триста-четыреста квартир совсем простое дело. Рука не дрогнет.

Этой самой недрогнувшей рукой строители уже пробурили несколько скважин на футбольном поле и вполне приличной асфальтированной баскетбольной площадке - проверяли свойства грунта. Начальник участка Виктор Иванович Королев рассказал, что это было сделано по просьбе администрации школы - для того, чтобы определить состояние грунта под спортплощадкой: оно якобы стало таким плохим, что играть на этом поле в футбол уже нельзя. А вот строить дома - можно. Виктор Иванович еще пожурил местных жителей: не понимают они, что фирма им только добра желает - вот ведь на месте уже построенного дома был загаженный пустырь, а будет дом, с облагороженной территорией и даже мебельным магазином на первом этаже. Чего же жалеть еще один загаженный пустырь, каковым выглядит сейчас стадион, если на его месте

появятся новые комфортабельные дома?

Щедрость Востсибстроя велика: в обмен на часть старого стадиона они обещают оборудование нового, современного, ремонт школы на сумму в пять миллионов триста тысяч рублей (все уже посчитано!). Обещают даже оставить детям примерно треть от прежней территории. И вот тут надо дать слово местным жителям.

Человеческий фактор

Один из членов инициативной группы, которая требует сохранения стадиона в неприкосновенности и наведения на нем порядка за счет городского или областного бюджетов, Александр Михайлов, рассказал следующее. Востсибстрой предлагает застроить существующее сейчас футбольное поле и построить новое там, где когда-то была оборудована детская площадка. О соревнованиях для посторонних команд придется забыть - хватило бы места школьникам, которых в школе (как и везде) больше, чем положено. Но до этого площадку придется выравнивать, отсыпать до единого уровня. Это означает, что детский сад N 18, который и без того находится ниже стадиона, окажется в яме и дети на прогулке смогут любоваться только подпорной стенкой и небом над головой. К тому же с одной стороны детский сад уже отгорожен от внешнего мира глухой стеной гаражного кооператива N 228. После строительства новых домов уровень грунтовых вод неизбежно поднимется, вода от таяния снега весной и после дождя летом устремится в низину, и детский сад утонет. Такая же участь ждет и жильцов нескольких домов по улице Байкальской - квартиры на первом и втором этажах совсем лишатся солнца.

По мнению жильцов уже существующих домов (а эти дома совсем не новые), строительство по соседству еще нескольких секций означает следующее. Нагрузка на канализацию, водопровод и электрические сети возрастет, а ведь уже сейчас в девятиэтажках вода до этажей выше пятого доходит не всегда. Теплотрассы также проектировались из расчета на совершенно определенное количество квадратных метров, и дополнительная нагрузка на них приведет только к увеличению количества аварий. Строители, правда, уверяют, что они во всем строго выполняют требования Водоканала, тепловых и электрических сетей, сформулированные в технических заданиях, выданных до начала стройки. Участки водовода и канализации, на которые увеличится нагрузка, будут заменены, а вот подстанция, к которой подключат новый дом, настолько мощная, что никто даже не заметит этого. Надо полагать, когда строили те самые злосчастные девятиэтажки, задания тоже выдавались, а вот как их выполнили - спросите у жителей.

И кстати, дороги в микрорайоне никто расширить не сможет, а триста квартир - это примерно триста машин (судя по всему, квадратный метр в этих домах будет стоить около 1000 долларов, а у людей, способных выложить такие деньги, как правило, есть машины). И эти машины будут стоять во дворах (а больше нигде) и ездить мимо школы (а больше нигде), что совсем небезопасно.

Война за квадратные метры

Итак, жильцы тринадцати домов решительно против новостройки. За нее - фирма Востсибстрой, директор школы С.Е.Иванова, педагогический коллектив и депутат городской думы Дудко. Что смогут противопоставить им горожане?

Они написали письмо мэру города Владимиру Якубовскому и направили копии президенту Российской Федерации, губернатору и прокурору области - под ним стоит 1064 подписи. В нем поименно названы те, кто, по их мнению, виноват в нынешнем плачевном состоянии стадиона: строители незаконных подземных кладовок (ау, городская администрация, - кто это распоряжается на принадлежащей тебе территории?); владельцы офисного здания по адресу: Байкальская, 203, - при его реконструкции разрушено ограждение, беговая дорожка, яма для прыжков, спортивные снаряды; владельцы трубопровода, проходящего под детской площадкой (не будем называть организации, которым, вероятно, принадлежат эти трубы, в Иркутске, как известно, очень трудно определить, кому принадлежит труба или колодец).

Кстати, в это можно не верить, но очередной открытый (крышка не украдена, она просто валялась рядом) и захлапленный колодец находится как раз возле калитки детского сада N 18 - и это после стольких публикаций в прессе! Определенная доля вины за уничтожение стадиона лежит и на фирме Востсибстрой - начиная строительство, она проложила по территории школы свои подъездные пути.

Авторы другого письма, отправленного уже в нашу редакцию, выражают свое недоверие и директору школы С.Е.Ивановой.

Позиция директора, еще раз озвученная на родительском собрании вечером 8 апреля, проста. Территория школы и само здание принадлежат городу в лице комитета по управлению муниципальным имуществом.

Решать судьбу любой части стадиона может только городская администрация, но - с учетом мнения родителей учеников. Со своей стороны, администрация школы и педагогический коллектив предлагают родителям рассмотреть ситуацию с таких позиций: если поступиться частью стадиона, то остаток будет приведен в идеальное состояние, а заодно и школу отремонтируют. Если отказаться, то и школа пребудет в своем нынешнем положении, и на стадионе все будет без перемен. Складывается впечатление, что родителей попросту шантажируют: не хотите отдавать стадион - не надо, но и денег из бюджета вы не получите. Видимо, до того момента, пока потолки не начнут падать на головы.

Думаю, это уже никого не удивляет. Люди привыкли к тому, что городская власть оплачивает содержание учебных заведений по самому минимуму. В одном из детских садов города мне довелось видеть список предметов, купленных на деньги родителей. Там было все - от мощных средств до пылесосов, краски и мебели. Судя по этому списку, городская администрация не дала этому детсаду ничего, кроме денег на зарплату коллективу. И поэтому учителя, воспитатели и директора учебных заведений вынуждены заниматься мелким вымогательством: хочешь получить характеристику или справку о ребенке при переходе из садика в школу - плати; хочешь, чтобы ребенок учился в отремонтированном кабинете, - плати; хочешь, чтобы занимался на нормальном стадионе... И вот школе N 32 выпал особый шанс: отдать кусок земли, который когда-то был стадионом, но при бездействии школьной администрации и пассивности городских властей превратился в грязный пустырь, в обмен на целый набор благ. Согласятся ли на это родители? Пока - нет.

Они готовы оказать посильную помощь в восстановлении стадиона, они готовы говорить со всеми и просить помощи во всех инстанциях (кое-какие козыри остались незадействованными). Похоже, они понимают, что отдать стадион можно только однажды, и когда в следующий раз школе потребуется ремонт, расплатиться за него будет уже нечем. Но "разъяснительная работа" с ними ведется. Чем все закончится, мы должны узнать до 30 апреля - именно в этот день истекает месяц, отведенный по закону городской администрации для того, чтобы ответить на письма горожан.

Семен Полоцкий

Автор: Артур Скальский © Байкальские Вести ГОРОД, БАЙКАЛ 👁 2408 15.04.2004, 08:36 📌 130

URL: <https://babr24.com/?ADE=12521> Bytes: 11054 / 11001 Версия для печати

👍 Порекорировать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)